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Questions de cours : (02.5 pts)

Reliez chaque terme a sa définition :

Termes 7 ) | Définitions -
-7 C’est un graphique faisant le lien entre les
Besoin 7] . . R . )
\ fonctions de service et les fonctions techniques

acorne »

(C’est un graphique montrant les liens entre un
7]}1‘0duit etles différents ¢léments présents dans son
- environnement

C"est un graphique montrant ¢lairement la M.O L.,

P

Diagramme « b¢

- Diagramme FAST o o ) ,
a M.O.S. et la fonction globale d un systéme

&

Diagramme « pieuvre » - Clest un graphique représentant expression du |

besoin

T

Cest une nécessité ou un desir ¢prouve par un
Actigramme .
utilisateur

Exercice 01 : (02.5 pts)

Dans le tableauci-dessous, Cochez la catégorie correspondant a chaque proposition de | analyse

fonctionnelle d’une imprimante.

Matiere | Matiere  Fonction | Donnéesde Sortie
, d'ceuvre | d'ceuvre | _globale | contrdle | secondaire
| | i
entrante sortante ‘
Energie ¢lectrique ‘ ><
| ;
; .
' Ordinateur K
JF . Bt 1
; | ;
- Voyant lumineux ; P
Informations sur papier |




Imprimer les informations

| Commande

Colorier les images

Modifier les informations
Bruit
- Informations sur écran

Exercice 02 : (05 pts)

La fonction globale du distributeur automatique de boissons est distribuer des boissons. Mais pour

réalisercette fonction (¢’ est-a-dire pour répondre au besoin pour lequel le distributeur automatique de

boissons a étéinventé), le systéme doit étre capable d’effectuer les 6 fonctions de service suivantes :

e FS1 : déterminer la boisson choisie par | utilisateur

e FS2:recevoir et compter la monnaie insérée par [utilisateur

e FS3:remplir un gobelet

e FS4 : présenter la boisson préte a I'utilisateur

o FS5: afficher des messages destinés a I"utilisateur (prix. erreurs. cte.)

e FS6 : &tre réparable et entretenue par un agent de maintenance

Etablir le diagramme pieuvre du distributeur de boissons on se servant des fonctions de servicecitéesci-

dessus.




Exercice 03 : (10 pts)

Le golf est un sport qui impose un déplacement obligatoire pour les joueurs. la distance moyenne d’un

parcours est de 8 km. et la durée est en général de 5 heures.

Le parcours se fait en marchant et que le matériel nécessaire est transporté dans un sac de golt qui pese

environ 20 kg. Il apparait done¢ nécessaire d utiliser un chariot qui permette le transport du materiel.
Principe de fonctionnement

[l est constitué d”un chassis sur lequel vient reposer le sac et la batterie dalimentation. La motorisation du
chariot est assurée par un moteur a courant continu. La transmission du mouvement de rotation de ce
dernier aux roues arriere motrices est réalisée par un réducteur. Une carte électronique. située dans la

poignée, intégrant en particulier un microcontroleur :

e Traite les ordres de I'utilisateur.
e Controle I"état de charge de la batterie et en avertit I’utilisateur en cas d’insuffisance.

e Commande la distribution d"énergie au moteur par I'intermédiaire d"un variateur
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1. Analyse fonctionnelle externe

a. Enoncer le besoin relatif au Chariot de golf électrique.
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b. Validation du besoin.

Pourquoi le besoin existe t-il ? PW 5\/\’(}& oL %oQQm/c\a»ortU’ un&d

‘Comment pounalt il dlSpalaer 2 Lo(oA\m vot e <k \Yo.ms

" Comment pourrait- il évoluer ?
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c. Compléter le diagramme pieuvre ainsi les fonctions de services.
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2. Analyse fonctionnelle interne
Compléter "actigramme (A-0) et (A0) a partir de la liste suivante :

Parcoure — Informations sonores — joueur de golf — sac de golf non transporté — énergie électrique 220 v —
transporter le sac de golf — sac de golf transporté — chariot — afficheur - le poids- terrain — réglage de la

vitesse de déplacement — marche/arrét — ¢énergie électrique continu 12v — chariot de golf électrique.
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